

民生期市资讯

一、宏观新闻

1、四季度基建投资提速，千亿元项目获批。顶点财经首席宏观分析师徐阳对《证券日报》记者表示，基建“踩油门”，发改委密集批复千亿元高铁特高压项目，而地方多个城际轨道交通项目也获地方发改委批复，多省市还密集发布了交通中长期规划。从地方规划来看，未来基建投资的潜力巨大。在支持基础设施投资方面，在不增加地方政府隐性债务的前提下，可加大对资本金到位、运作规范的基础设施补短板项目的积极监管。

2、天然气基础设施密集投产今冬缺气概率小。数据显示，今年1至9月，中国石化累计供应天然气290.1亿立方米，同比增长18.1%。其中，LNG累计进口88.6亿立方米，同比增加59.7%。除国企外，民企的天然气基础设施也在提速。10月19日，首个由国家能源局核准、民企投建管理的大型LNG接收站——新奥舟山LNG接收站试车顺利，进入正式运营阶段。这意味着在即将到来的采暖季，舟山及周边地区有了更强大的气源保障能力。目前，已建成投运的是该项目一期工程，年处理LNG能力达300万吨。项目二期工程扩建工作拟投资22亿元，预计2021年上半年建成，年处理LNG能力将达到500万吨，远期将提升至1000万吨。

3、商务部：未来15年中国进口额将达24万亿美元。王炳南表示，举办中国国际进口博览会是中国政府主动开放市场，扩大进口的一项重要举措。

我们将为有意愿对华出口的企业提供重要渠道，为中外企业开展贸易往来和经贸合作搭建对接平台。对外国公司开展对华经贸中关切的问题，比如说知识产权保护问题，中国政府高度重视，我们会采取一系列的措施，保护其合法权益。

4、楼市调控不会放松，市场或加速洗牌。对于楼市调控，近期主管部门频频发声。10月28日，住房和城乡建设部发布《中共住房城乡建设部党组关于巡视整改进展情况的通报》表示，坚决落实“坚持房子是用来住的，不是用来炒的定位”，加大分类调控、精准施策力度，加快推进住房制度建设。10月29日，新华社发文，再度官方定调未来楼市。刊文指出“当前有些杂音认为，经济下行压力加大可能促使政府放松房地产调控”，同时表示“决不会允许房地产调控半途而废、前功尽弃”。

二、商品期货

（一）煤焦钢矿

1、中钢协：前三季度钢铁行业运营平稳，仍不可盲目乐观。企业经济效益持续好转。1到9月会员钢铁企业实现销售收入3.06万亿元，同比增长14.47%；实现利税3466.81亿元，同比增长68.20%；实现利润总额2299.63亿元，同比增长86.01%。行业节能环保水平又有提升。会员钢铁企业1到9月外排废水总量同比下降1.13%，外排二氧化硫同比下降12.57%，烟尘同比下降8.64%，工业粉尘同比下降7.46%；吨钢耗新水同比下降

5.52%，吨钢综合能耗同比下降 2.77%。资产负债率持续下降，9 月末，会员钢铁企业资产负债率 66.11%，同比下降 3.91 个百分点。

2、澳大利亚政府预计 2019-2020 财年铁矿石出口量将从 2017-2018 财年的 8.49 亿吨升至 8.78 亿吨。2018-2019 财年资源及能源产品出口额将创新高，达 1820 亿美元，2017-2018 财年出口额为 1600 亿美元。澳大利亚相关人士预计，由于未来中国钢铁产量趋于平稳，到 2019 年铁矿石 FOB 价格将从今年的 59.4 美元/吨降至 52 美元/吨，而到 2020 年将会进一步降低至 51 美元/吨。

3、调研显示今年唐山取暖季钢厂实际限产力度约 25%。目前唐山钢厂基本满产，9 月以来，唐山环保限产力度明显放松。取暖季方面，唐山地区今年预计从 11 月 1 日开始限产，其他地区从 11 月 15 日开始。整体限产力度大约 30%，低于去年 50%的要求。目前唐山钢厂平均废钢添加比例在 20%，估计取暖季废钢比例提高 5%左右幅度没问题。即，今年唐山取暖季实际限产力度约 25%。

(二) 能源化工

1、天然气或取代煤炭成第二大消费能源。业界许多机构和大型石油公司都看好天然气的未来发展。国际能源署(IEA)预测称，未来十年，全球天然气需求将以每年 1.6%的速度增长，在所有化石能源中，天然气是唯一在所

有预测情景下都长期需求看长的能源。到 2040 年，其可能取代煤炭成为第二大主要能源。

2、由于 OPEC 减产叠加美国原油产量增速放缓，今年以来国际原油价格重心逐步抬升。在油气联动作用下，外围以天然气为主原料的甲醇成本提升，欧美、中东、东南亚地区的甲醇价格大幅提升。国内虽然以煤制甲醇为主（煤价今年波动相对较小），但仍有约 15%的需求源于进口，成本差异导致内外甲醇价格几乎一直处于倒挂状态，进口甲醇数量较去年显著下降，从外至内推动国内甲醇价格重心上移。

3、发改委公布数据显示，前三季度，原油产量 14122 万吨，同比下降 1.7%；原油加工量 44034 万吨，同比增长 5.7%；成品油产量 27507 万吨，同比增长 7.6%；成品油表观消费量 24185 万吨，同比增长 5.4%，其中汽油、柴油分别增长 6.4%、3.7%。

(三) 有色金属

1、废铜是电解铜供应的主要来源之一，目前国内再生铜占电解铜比例高达 20%。我国废铜高度依赖进口，但在政策制约下，废铜进口量持续下降，中国 1-7 月废铜累计进口量为 136 万吨，累计同比下滑 36.4%。尽管废铜进口量锐减，但进口品位大幅提升，1-7 月废铜进口含铜量约 80.3 万吨，同比上涨 5.9%。

2、江西铜业披露三季报，公司前三季度实现营业收入 1625.97 亿元，同比增长 4.66%；归属于上市公司股东的净利润 20.45 亿元，同比增长 29.37%。基本每股收益 0.59 元。前十大股东榜中，证金公司持股由二季度末的 2.81%，三季度增持至 2.99%。

3、中期来看，2017 年锌价持续上涨，带动锌矿山利润增加，众多锌矿企业在高利润的刺激下选择复产，令锌精矿供应增加，这已经体现在了进口锌精矿加工费水平上。截至 10 月 26 日，锌精矿加工费均价已经达到 140 美元/吨，明显高于去年的 30 美元/吨。另外，我国海关数据显示，1—9 月，我国锌精矿累计进口同比增长达到 18%。

免责声明

本期市资讯由民生期货有限公司投资咨询部负责撰写，有鉴于情报或情报信息科学的属性，不能将本资讯报视为等同于媒体的新闻传播，其作用仅在于提供参考。根据国际和行业通行的准则，以合法渠道获得这些信息，尽可能保证可靠、准确和完整，但并不保证资讯所述信息的准确性和完整性。本资讯所载的全部内容只提供给客户做参考之用，并不构成对客户投资建议，并非作为买卖、认购期货或其它金融工具的邀请或保证。客户不应单纯依靠本资讯所载的内容而取代个人的独立判断。本资讯不能作为道义的、责任的和法律的依据或者凭证，无论是否已经明示或者暗示。民生期货有限公

司将随时补充、更正和修订有关信息，但不保证及时发布。对于本资讯所提供信息所导致的任何直接的或者间接的投资盈亏后果民生期货有限公司不承担任何责任。